Mat-1.2620 Sovellettu todenndkdisyyslaskenta B
1. vélikoe 02.03.2013 / Hame

Kirjoita selvasti jokaiseen koepaperiin seuraavat tiedot:

- Mat-1.2620 SovTnB 1. vk 02.03.2013

—  opiskelijanumero + kirjain

—  TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet

—  koulutusohjelma ja vuosikurssi

— mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat
—  nimikirjoitus

Sallitut apuvilineet: Laskin ja Mellinin kaava- ja taulukkokokoelmat.

Vastausohje: Vastaa lyhyesti ja ytimekkéaasti, mutta perustele ratkaisusi.

1. (a)

(b)

Pelkka lukuarvo vastauksena ei anna pisteita.

Olkoot Pr(A) = 0.6 ja Pr(B) = 0.4. Mé&éritd tapahtuman AUB todenndkdoisyys, kun
Tehtdva 1: A ja B ovat toisensa poissulkevia.

Tehtdavd 2: A ja B ovat riippumattomia.

Tehtdva 3: Pr(A|B) = 0.2.

Tutkijat ovat kehittineet testin, jonka avulla voi todeta tietyn tyyppisen
niveltulehduksen. Arvioidaan, ettd 11% ihmisistd kérsii timén tyyppisesti
niveltulehduksesta. Uusi testi tehtiin henkil6ille, joilla on kyseinen niveltulehdus
ja testi antoi tdhdn viittaavan tuloksen 86%:ssa tapauksissa. Kun testi tehtiin
henkiléille, joilla ei ollut niveltulehdusta, niin testi kertoi 5%:1la heisti olevan
niveltulehdus. Miké on todennékéisyys, etti tietylld henkil6114 on niveltulehdus,
jos testi antaa tdhén viittaavan tuloksen?

Pakkauksessa on 120 tuotetta, joista 26 on viallisia.
(a) Poimitaan pakkauksesta 6 tuotetta tarkastettavaksi ilman takaisinpanoa.
Mika on todennékaisyys, ettd tarkastettujen joukossa on tasan 2 viallista

tuotetta?

(b) Poimitaan pakkauksesta 6 tuotetta tarkastettavaksi takaisinpanolla. Mik

‘on todenndkdisyys, ettd tarkastettujen joukossa on ainakin 1 viallinen tuote?
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Matkapuhelimen tukiasemaan tulevien puheluiden lukuméiré noudattaa Poisson-
jakaumaa, jossa tapahtumaintensiteettind on 120 tulevaa puhelua/min.

(a) Mikéi on odotettavissa oleva puheluiden lukuméérd 1 tunnin aikana?

(b) Miké on todennékdisyys, ettd puheluita tulee 1 tunnissa vihemmén
kuin 7300?

Ohje: Kéytd (b)-kohdassa keskeiseen raja-arvolauseeseen perustuvaa
normaalijakauma-approksimaatiota.

Alla oleva taulukko esittdd diskreettien satunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakauman
pistetodennékoisyysfunktiota fyy(x,y) =Pr(X=xja Y =Yy).

(a) Laske X:n ja Y:n korrelaatio.
(b) Ovatko X ja Y riippumattomia?
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